

奋斗者正青春

## 青春心向党 建功新时代



连日来,青岛各级团组织举行主题团日等教育实践活动,广大团员青年纷纷表示,一定铭记历史、继续奋斗,续写当代青年为党奋斗的新篇章,为青岛加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”贡献青春力量。

■上图:5月4日,在庆祝中国共产主义青年团成立100周年之际,中国海洋大学举办“青春心向党 建功新时代”入团仪式暨主题团日活动。

仪式在一曲《青春的模样》中正式拉开序幕。现场,教师代表为新发展团员代表佩戴团徽,学生代表带领大家重温入团誓词。

韩星 摄影报道



庆祝中国共青团成立100周年,展示青岛团组织发展历程和团员青年风采  
党领导下的青年运动图片展5日开展

□青岛日报/观海新闻记者  
杨琪琪

本报5月4日讯 今年是中国共产主义青年团成立100周年,为推动党史学习教育常态化长效化,由市委党史研究院、团市委主办,中共青岛党史纪念馆承办的“初心向党——党领导下的青年运动图片展”将于5月5日在中共青岛党史纪念馆开展。

展览分为“伟业的召唤”“东园起春潮”“青运开新篇”三个篇章,图文并茂地展现中国共青团创建时期的历史,彰显广大团员青年坚定跟党走的铮铮初心。此次展览中特别增加青岛元素,展示了青岛团组织在各个历史时期的发展历程和岛城青年的闪亮风采,激励引导广大团员青年坚定不移听党话、跟党走,锚定市第十三次党代会确定的既定目标任务,以“作风能力提升年”活动为契机,培树“严真细实快”的工作作风,争做堪当民族复兴重任的时代新人,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

展览时间与地点安排为:5月5日—5月10日,中共青岛党史纪念馆;5月11日—5月13日,市级机关会议中心一层大厅;5月14日—5月30日,中共青岛党史纪念馆。观展咨询电话为0532—83718027。

■左图:5月4日上午,青岛地铁在地铁五四广场站举行“向青春告白”主题团日活动启动仪式,向青岛地铁快速响应青年突击队授旗,突击队员表示将以“实干家”的精神,在各项工作巾勇挑重担、冲锋在先。

周建亮 摄影报道

## “五一”假期,青岛城市运行平稳有序

公安 刑事警情同比下降19% 城管 出动执法人员9000余人次 市场 检查经营户4100余户次



■左图:公安民  
警加强对人员密集  
区域巡逻防控。

■上图:假日期间,  
市场监管部门加强对进口产  
品等的检查力度。

□青岛日报/观海新闻记者 梁超 贾臻 吴帅 通讯员 青公宣

本报5月4日讯 “五一”假日期间,广大公安民警、辅警坚守岗位,全面启动高等级勤务,全市刑事警情同比下降19%,社会治安秩序良好,道路交通安全有序,公共安全形势平稳、疫情防控扎实有效,为广大市民群众欢度假期营造了安全稳定的社会环境。

自4月28日起,青岛公安启动巡逻防控高级勤务,每日投入警力和应急待命力量,加强对城市广场、繁华商圈、地铁站点等人员密集区域巡逻防控,提高社会面震慑力。组织开展治安大清查,检查旅馆、娱乐场所等重点区域8400余处,抓获违法犯罪嫌疑人29名,整改安全隐患270余处。

以高速公路、城市主干道、农村地区、旅游景区为重点,紧盯农村务工务农集体出行和休闲游,近郊游叠加等突出风险,设置岗位413处,发布预警提示1.1万余条,查处道路交通违法行为3.26万余起,道路交通事故起数同比下降5.9%。加强110处A级旅游景区巡逻防控和疏导管控,扎实做好“灯光秀”安保,积极配合做好山林防火,制止违规用火14起,教育劝阻610余人次。

游客营造干净、整洁、有序的城市环境,我市环卫系统2.3万名职工全员上岗,加强城市保洁、垃圾收运、城市公厕清洁等服务作业,确保假日期间环境卫生服务保障有序运行。节日期间,我市持续加强对进出青岛主要道路、交通干道、沿海一线、景区景点、交通枢纽、商圈步行街、网红打卡地等区域的强化化管理,增加清扫保洁频次和巡回保洁力量,并严格落实延时错时保洁制度,确保清扫保洁质量达标、保持干净。

燃气安全平稳供应直接关系到城市和市民生产生活。节日期间,全市供气量1608.1448万立方米,较2021年“五一”假期供气量同比增长5.06%。全市共组成9个督查组,对51座燃气场站进行安全生产督导抽查,发现并整改问题及隐患27处。全市4675名燃气行业企业员工,213部值班电话24小时全员正常在岗运行,确保燃气安全生产稳定供应。全市共组织31支应急抢修队伍、405名抢修人员、64台应急车辆在岗待命,全天候备勤,随时准备处置燃气突发事件。

本报5月4日讯 “五一”假日期间,

市市场监管局全力维护全市市场秩序,着力加强进口集装箱疫情防控、食品安全监管、价格监管、特种设备安全监管等重点工作。4月30日至5月4日,全市市场监管部门共出动检查执法2200余人次,检查经营户4100余户次,节日期间未发生市场监管领域安全事故,营造了安定有序的节日市场环境。

冷链、非冷链疫情防控是监管重点。市场监管部门严格落实24小时值班制度,确保涉疫食品及时追溯。对不落实疫情防控要求的行为,一律停业整顿,公开曝光。督导企业做好核酸检测、消毒和重点人群“应检尽检”,全市“应检尽检”率为100%。

强化食品安全监管。开展节日专项行动,检查2037户/次食品经营单位,整改63家。牵头做好全市食品安全工作,安排专人备勤,确保随时做好保障服务。

维护消费市场秩序。加强消费维权,严厉打击消费陷阱、强迫消费等侵害消费者权益的违法行为,维护安全放心消费环境。节日期间处置各类群众诉求636件,为群众挽回经济损失5.9万元。

“探班”一线劳动者

城市建设者刘凯:

## 工地上的“徒步者”

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新 文/图



■刘凯在项目现场调度挖掘机作业。

早上7点,台东三路步行街改造项目部副经理刘凯便来到工地巡查;8点半,原定的改造项目地面景观施工交底会如期举行,他和施工班组长就施工点位逐一复核;9点半,安排好手头的活儿,他便步履匆匆带记者去办公室。

“每天早上6点到晚上10点机械施工,晚上10点到12点人工作业,为了方便工作,我们在附近租了一层公寓做办公室,12个同事驻守。”刘凯边走边介绍,额头不断渗出汗珠,进了办公室便随手拿起搭放在椅背上的毛巾擦汗。

刘凯是中青建安建设集团有限公司工程师,曾负责环湾路-长沙路立交桥工程、新机场高速连接线等多个市级重点项目。这是他坚守岗位的第十个年头。“对于施工单位来说,没有假期是正常的,肩负责任,必须争分夺秒。”刘凯轻描淡写,早已习惯这种工作状态。

作为项目负责人,刘凯主管施工现场和安全生产,每天巡查是其最主要的工作之一,日均两万步以上是常态,俨然一名工地“徒步者”。

“台东三路步行街改造项目不同于其他项目,不仅要面对施工段地下管线多,燃气、给水、热力等带气带压作业和多管线穿插作业的复杂工序,还要在确保安全和工程质量的前提下,减少对周边商户和居民的不利影响,压缩工作面和工作时间。”刘凯告诉记者,台东三路改造项目区工作面狭小、周遭环境复杂,200米的施工段一度有10台挖掘机和破碎锤、60名工人同时作业,必须不间断巡查,随时根据现场交叉作业情况进行调度,对原计划作业进行复核;同时,还要协调周边居民、商户,建立相互信任,相互支持的良好关系。

采访期间,刘凯接连接了几个电话,他向记者解释,“今晚就要开始地面铺装施工,涉及工人、材料进场,工种交接等多个工作。”他介绍,目前这段工程大约200米,因为不涉及威海路平战结合地下工程,所以是台东三路步行街综合管网和景观环境优化提升工程进展最快的路段。下一步,根据威海路平战结合地下工程进展,将适时启动威海路过街天桥建设及人防区域地面铺装工程。

“台东步行街改造是市区两级城市更新和城市建设的重点项目,作为一名城市建设者,能够参与和见证,是我的荣幸。”刘凯说。

医务工作者刘霞:

## 急诊室的“大管家”

□青岛日报/观海新闻记者 郭菁荔 文/图



■刘霞向家属询问病人情况。

“五一”是普通人的假期,可对于急诊室的医护人员来说,“坚守”是他们始终如一的关键词,每个节日,他们都不休“战”,为的是与时间赛跑,为广大人民群众的健康保驾护航。

5月3日上午7点15分,青岛大学附属医院急危重症总护士长、急诊门诊护士长刘霞已在青大附院市南院区急诊就位。急诊抢救室、急诊留观区、急诊门诊、门急诊输液室……一进急诊门诊,刘霞就开始了忙碌的工作,走路带风地巡回在各个岗位之间,总觉得时间不够用。作为科室当天值班的负责人,她除了要接待咨询的患者家属,还要守护抢救室患者,处理科室突发事件,关注每一位患者病情,有任何异常都要及时处理,保障患者治疗安全和效果。

急诊科,一个“急”字道出了医护人员的不易。120救护车呼啸而来,医护人员飞奔而至,在急诊科里永远都是紧张的,他们可能面临的是心衰患者、消化道出血患者、脑梗患者、突发昏迷患者、猝死患者……平常人眼中的“惊心动魄”,对他们来说却是每天都可能遇到的工作日常。刘霞告诉记者:“庆幸今年假期暂时还没有遇到特殊事件,猝死患者,以往每个假期都会遇到多个需要立即心肺复苏抢救的患者。”

“护士长,这个患者病情比较特殊,需要分诊到哪个科室?”“护士长,有家属情绪比较激动,您能过来吗?”“护士长,心电图机坏了,需要维修。”“患者是三无人员,需要开通绿色通道。”……刘霞的手机不断响起,都是各种求助电话。“其实,护士长就是‘大管家’,负责为不同岗位的同事保驾护航。”

“假期里,急诊的患者反而比平日更多。平日就诊人数200—300人,今天比平时大概多了50人就诊。”刘霞说,急诊床位有限,根据患者病情协调床位,安抚家属是护士的一项重点任务。刘霞倡导“换位思考,感动服务”,让护士主动发现患者需求,为患者解决困难。她关注每一位患者的感受,每次看到或听到有患者不配合治疗或情绪有波动,她都要到患者身边聊一聊,没多久,就会看到患者露出了笑脸。家属最常说的一句话就是:“还是护士长说话管用!”